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Οι ευρωεκλογές του Μαΐου µάς θέτουν το ιστορικό καθήκον να υπηρετήσουµε 
έναν µεγαλειώδη αγώνα· έναν αγώνα που θα φέρει την ανατροπή και τη νέα 
εποχή στην Ελλάδα, την ίδια ώρα που θα ανοίξει τον δρόµο για µια νέα, 
δηµοκρατική Ευρώπη. 
Οι ευρωεκλογές του Μαΐου είναι η στιγµή για να πούµε: “ δεν πάει άλλο”!  
Με την ψήφο µας στέλνουµε ηχηρά µηνύµατα, δροµολογούµε θετικές εξελίξεις. 
Καλούµε γυναίκες και άνδρες, εργαζόµενους, ανέργους, συνταξιούχους, 
αυτοαπασχολούµενους και µικρούς επιχειρηµατίες, αγρότες, τη νεολαία, τον 
κόσµο της επιστήµης και του πολιτισµού. Καλούµε όλους όσοι βλέπουν τη ζωή 
τους να καταστρέφεται από τα χτυπήµατα της τρόικας και των ελληνικών 
κυβερνήσεων, στο όνοµα µιας αδιανόητης πειθαρχίας µε µόνο στόχο να 
εξυπηρετηθούν τα συµφέροντα των δανειστών, των ισχυρών της Ευρώπης, των 
τραπεζών, των µεγάλων επιχειρήσεων και των πολυεθνικών, όλους όσοι 
υποβάλλονται σε αµέτρητες θυσίες χωρίς, αντίκρισµα χωρίς καµία ελπίδα για ένα 
καλύτερο µέλλον.  
Καλούµε την κοινωνία που στενάζει να φωνάξει δυνατά αυτό που βιώνει, αυτό 
που πραγµατικά αισθάνεται: ένα µεγάλο ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ! 
 
Να στείλει µε την ψήφο της ρητή εντολή προς την ελληνική συγκυβέρνηση της 
υποτέλειας και της καταστροφής: ΦΥΓΕΤΕ! 
Να δώσει θετική ψήφο στη ριζικά διαφορετική πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ και να 
ανοίξει έναν νέο δρόµο για µια σύγχρονη Ελλάδα της ανάπτυξης, της λαϊκής 
κυριαρχίας, της κοινωνικής προκοπής, χωρίς µνηµόνια και ταπεινωτική εποπτεία.  
Να καταψηφίσει τη σηµερινή Ευρώπη των τραπεζών και των πολυεθνικών, την 
Ευρώπη του νεοφιλελευθερισµού και της λιτότητας, την Ευρώπη της Μέρκελ και 
του Σουλτς, την Ευρώπη της γερµανικής επικυριαρχίας και του ιµπεριαλισµού.  
Να υπερψηφίσει την άλλη Ευρώπη, τη δική µας Ευρώπη, αυτή της εργασίας, 
των δικαιωµάτων, της αλληλεγγύης, της δηµοκρατίας, της ειρήνης, της 
προοδευτικής ανάπτυξης, της ισότητας των φύλων, χωρίς ρατσισµό και 
οµοφοβία. Την Ευρώπη της ισότιµης συνεργασίας των λαών, την Ευρώπη του 
σοσιαλισµού. 
Να συµµετάσχει ενεργά στον αγώνα για να σταµατήσει η πορεία εξαθλίωσης. 
Να γυρίσει την πλάτη στην καλλιεργούµενη απάθεια και αποχή που βοηθούν 
αποκλειστικά και µόνο τους υπεύθυνους της σηµερινής κατάστασης: χωρίς την 
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ενεργή δράση των πολιτών καµιά δυνατότητα αναγέννησης του τόπου δεν 
µπορεί να υπάρξει.   
 
Λαοί της Ευρώπης ενωθείτε! 
 
Οι ισχυροί της Ευρώπης επέλεξαν την Ελλάδα ως το πειραµατόζωο για την 
εφαρµογή της πλέον ακραίας, αντιλαϊκής πολιτικής. Στις ευρωεκλογές του Μαΐου 
µεταµορφώνουµε την Ελλάδα από πείραµα σε υπόδειγµα για εναλλακτικούς 
δρόµους πολιτικής προς όφελος των λαών σε Ελλάδα και Ευρώπη. Ξεκινώντας 
από την Ελλάδα, προκαλούµε ντόµινο θετικών αλλαγών σε όλη την Ευρώπη, 
µαζί µε τους λαούς όλης της Ευρώπης. 
 
Η Ευρωπαϊκή Αριστερά επέλεξε τον ΣΥΡΙΖΑ και τον πρόεδρό του, Αλέξη 
Τσίπρα, να αντιπροσωπεύσει την άλλη Ευρώπη. Να τεθεί επικεφαλής της 
πανευρωπαϊκής µας προσπάθειας. Να εκφράσει την αµφισβήτηση, τη 
ριζοσπαστική κριτική και την εναλλακτική πρόταση. Η επιλογή αυτή 
συσπειρώνει τις δυνάµεις µας και δίνει νέα πνοή στον αγώνα που δίνουµε 
από κοινού και ενωµένοι οι λαοί της Ευρώπης. 
 
Στις ευρωεκλογές του Μαΐου, είναι η στιγµή να αναδειχθούν ο ΣΥΡΙΖΑ 
πρώτη δύναµη στην Ελλάδα και η Ευρωπαϊκή Αριστερά ισχυρή δύναµη 
στην Ευρώπη.  
 
ΓΙΑΤΙ ∆ΕΝ ΣΥΜΒΙΒΑΖΟΜΑΣΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ 
ΠΟΛΥΕΘΝΙΚΩΝ 
  
Η αρχιτεκτονική της Ευρωζώνης και η δοµή της Ε.Ε. έχουν µετατρέψει τη 
σηµερινή Ευρώπη σε ένα υπερσυντηρητικό µόρφωµα που καταδυναστεύει τη 
ζωή των λαών της. 
Η Ευρώπη σήµερα δεν έχει πια καµία σχέση µε το µοντέλο σταθερής εργασίας, 
ισχυρών κοινωνικών εγγυήσεων, αξιοπρεπών συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας, 
αλληλεγγύης και οικολογικής ευαισθησίας, το µοντέλο που αναπτύχθηκε 
µεταπολεµικά µέσα από την πάλη των εργαζοµένων. Από τον συναινετικό 
καπιταλισµό έχουµε περάσει στον ολοκληρωτικό νεοφιλελεύθερο καπιταλισµό και 
στη θεοποίηση της αγοράς. Το εισόδηµα και τα δικαιώµατα των εργαζοµένων και 
των λαϊκών στρωµάτων συρρικνώνονται δραµατικά, ενώ ακυρώνεται 
συστηµατικά το κοινωνικό κράτος σε ολόκληρη την Ένωση και γενικεύονται 
εκτεταµένες ζώνες επισφάλειας, ευκαιριακής εργασίας και φτώχειας.  
 
· Η σηµερινή Ε.Ε., υπό την ηγεµονία της συντηρητικής γερµανικής κυβέρνησης, 
έχει µετασχηµατιστεί σε µια συνταγµατικά κατοχυρωµένη ακραία νεοφιλελεύθερη 
νοµισµατική και οικονοµική περιοχή. Μια περιοχή που συνθλίβει τις αδύναµες 
χώρες και αυξάνει σηµαντικά την εκµετάλλευση των εργαζοµένων σε κάθε της 
γωνιά, δηµιουργώντας τεράστιες ανισότητες. Ενδεικτικό είναι ότι µόλις το 10% 
του πληθυσµού της καρπώνεται πάνω από το 50% του ευρωπαϊκού πλούτου. Η 
κρίση µετατράπηκε σε ευκαιρία για αντιλαϊκές αναδιαρθρώσεις στις χώρες της 
Ευρωζώνης και της Ε.Ε. Στις χώρες που επιβλήθηκαν µνηµόνια, η επίθεση 
ενάντια στους εργαζόµενους πήρε τη µορφή κοινωνικού προγκρόµ. 
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· Η νέα ΟΝΕ, µε το νέο δηµοσιονοµικό σύµφωνο, µε τους κανονισµούς εποπτείας 
και τιµωρίας των κρατών που αντιµετωπίζουν ελλείµµατα και υψηλό χρέος και µε 
τον αυστηρό έλεγχο των κρατικών προϋπολογισµών και της µακροοικονοµικής 
πολιτικής, έρχεται ως το απαραίτητο θεσµικό συµπλήρωµα αφενός του 
προηγούµενου µηχανισµού δηµοσιονοµικής πειθαρχίας και, αφετέρου, της 
εισόδου του ∆ΝΤ στην Ευρώπη. Η κατάσταση αυτή προκαλεί ασφυξία στις πιο 
αδύναµες χώρες, εξοβελίζει τη δυνατότητα άσκησης εναλλακτικής πολιτικής 
ανάπτυξης και διαµορφώνει ένα πλαίσιο διαρκούς οµηρίας τους. 
 
· Η δηµοκρατία στην Ευρώπη έχει καταντήσει «πουκάµισο αδειανό». Έχει 
δηµιουργηθεί ένα πολυδαίδαλο και συγκεντρωτικό σύστηµα λήψης αποφάσεων, 
µε την κυριαρχία της γερµανικής κυβέρνησης, που εκτοπίζει τη λαϊκή και εθνική 
κυριαρχία, το οποίο συντηρεί και αναπαράγει την ανισοτιµία µεταξύ των κρατών 
µελών. Οι θεσµοί και οι αποφάσεις είναι άτεγκτοι όταν πρόκειται για τους 
εργαζόµενους ή τα αδύναµα κράτη αλλά απόλυτα ελαστικοί υπέρ των 
πολυεθνικών, των τραπεζών και των ισχυρών κρατών. 
 
- Η νεοφιλελεύθερη κατεύθυνση της Ε.Ε. και η λιτότητα που επιβάλλει περικοπές 
στο κοινωνικό κράτος, επιδεινώνουν περαιτέρω τη θέση των γυναικών στην 
αγορά εργασίας (µε δραµατική ένταση, σε χώρες όπως η Ελλάδα), συντελούν 
στην αύξηση της βίας κατά των γυναικών και αποτελούν τη µεγαλύτερη απειλή 
για τις θεσµικές και ουσιαστικές κατακτήσεις που κέρδισαν οι γυναίκες τις 
τελευταίες δεκαετίες.  

Τα τελευταία χρόνια, µε την στρατηγική της Λισαβόνας και, στη συνέχεια, µε τη 
στρατηγική της δεκαετίας («ΕΥΡΩΠΗ 2020»), έχει επιλεγεί ως στόχος η ενίσχυση 
του ανταγωνισµού της Ε.Ε. µε τις άλλες µεγάλες δυνάµεις, τις ΗΠΑ, την Ιαπωνία 
και τα BRICS (Βραζιλία, Ρωσία, Ινδία, Κίνα, Νότιος Αφρική). Ενός ανταγωνισµού 
στηριγµένου στη διάλυση του κοινωνικού κράτους και στη µείωση του κόστους 
εργασίας που δηµιουργεί από τη µια µεριά τεράστια πίεση στα εργατικά 
δικαιώµατα σε όλη την ευρωπαϊκή ενδοχώρα και, από την άλλη, έναν νέο, ακόµη 
πιο άνισο καταµερισµό εργασίας µεταξύ Κέντρου και Περιφέρειας. Αυτός ο 
καταµερισµός είναι που υποβαθµίζει τις χώρες του Νότου, εξοµοιώνοντάς τις µε 
τις χώρες της Ανατολικής Ευρώπης, µε στόχο την υπέρβαση της καπιταλιστικής 
κρίσης διά της «καλύτερης αξιοποίησης» του κεφαλαίου, µε όρους άγριου 
καπιταλισµού και στυγνής εκµετάλλευσης των εργαζοµένων. 

· Την ίδια ώρα ολοκληρώνονται οι εµπορικές συµφωνίες, όπως η ∆ιατλαντική 
Συνεργασία Εµπορίου και Επενδύσεων (TTIP), µεταξύ Ε.Ε. - ΗΠΑ και Ε.Ε. - 
Καναδά, που συνιστούν επίθεση στις κοινωνίες της Βόρειας Αµερικής και της 
Ε.Ε. Στόχος τους είναι η άρση των ρυθµιστικών εγγυήσεων και ελέγχων στην 
επιχειρηµατική δραστηριότητα από τη µεριά των κρατών, παρέχοντας έτσι 
καθεστώς ασυλίας στις πολυεθνικές επιχειρήσεις και απόλυτη προστασία των 
κερδών τους. Ο χαρακτήρας αυτών των συµφωνιών καταργεί εργασιακά 
δικαιώµατα, κοινωνικά κεκτηµένα, περιβαλλοντικά πρότυπα, υπονοµεύοντας 
εντέλει την ίδια τη ∆ηµοκρατία. 

· Στο νέο πλαίσιο των µεγάλων γεωπολιτικών ανταγωνισµών και του 
πολυπολικού κόσµου, η Ε.Ε., ως ιµπεριαλιστική δύναµη, εµπλέκεται στον διεθνή 



[4] 

 

ανταγωνισµό, επιχειρώντας να επεκτείνει την επιρροή της. Στρατιωτικοποιείται, 
υπονοµεύοντας την ασφάλεια και τη συνεργασία στην Ευρώπη - όπως άλλωστε 
καταδεικνύουν η παρουσία ευρωπαϊκών στρατευµάτων στις εµπόλεµες ζώνες 
του πλανήτη και η χωρίς προσχήµατα στήριξη της Ε.Ε. στο νέο αντιδραστικό και 
φιλοφασιστικό καθεστώς της Ουκρανίας.  
 
- Σε αυτό το περιβάλλον η νέα γενιά αδυνατεί να δει το µέλλον της. Η νεολαία 
βρίσκεται από το ξεκίνηµα της κρίσης στο στόχαστρο των οικονοµικών και 
πολιτικών ελίτ της Ε.Ε.. Η υψηλότατη ανεργία των νέων µαστίζει όλες τις χώρες 
της Ευρώπης και ιδιαίτερα αυτές του Νότου. Υπό την απειλή της ανεργίας, η 
εργασιακή επισφάλεια µε παράβαση κάθε εργασιακού δικαιώµατος γίνεται 
κανόνας. Η νεολαία λειτουργεί µάλιστα σαν πολιορκητικός κριός, προκειµένου να 
επεκταθεί αυτό το καθεστώς και στους υπόλοιπους εργαζόµενους. Την ίδια ώρα, 
οι νέοι δέχονται σκληρή επίθεση στα δηµοκρατικά και κοινωνικά τους δικαιώµατα, 
η οποία επιστεγάζει την πλήρη αντίθεση των κυρίαρχων ευρωπαϊκών πολιτικών 
µε τις ανάγκες και τα όνειρα των νέων ανθρώπων.  
 
Με λίγα λόγια έχει δοµηθεί ένα οικονοµικό και πολιτικό σύστηµα, που 
διοικείται αντιδηµοκρατικά και άκρως συγκεντρωτικά, προς όφελος των 
ισχυρών. Μία Ευρώπη ενάντια στους λαούς. Μία Ευρώπη που, µαζί µε 
τους αγώνες σε κάθε χώρα, παραµένει ένα πεδίο σκληρής ταξικής και 
πολιτικής πάλης. Μία Ευρώπη που πρέπει να επαναθεµελιωθεί µε µεγάλες 
ανατροπές και ρήξεις, στο θεσµικό, πολιτικό και κοινωνικό επίπεδο, µε 
πρωταγωνιστές τους λαούς της, τους εργαζόµενους και τα µαζικά 
κινήµατα.  
 
Η Ελλάδα πειραµατόζωο του νεοφιλελευθερισµού 
Στη χώρα µας, επί 4 χρόνια εφαρµόζεται ένα σχέδιο διαρκούς υπερχρέωσης, 
ταπείνωσης, παραβίασης της εθνικής και λαϊκής κυριαρχίας και παρακµής της 
χώρας. Το µνηµόνιο εµφανίστηκε ως σωτηρία αλλά ήταν η καταδίκη της χώρας. 
Η χρεοκοπία του κράτους ύστερα από µια σαραντάχρονη διακυβέρνηση της 
χώρας από τη Ν∆ και το ΠΑΣΟΚ µετατράπηκε σε χρεοκοπία των νοικοκυριών, 
των µεσαίων και λαϊκών στρωµάτων. Επιλέχθηκε µια πολιτική εσωτερικής 
υποτίµησης που ανέτρεψε στην κυριολεξία τη θέση και τον τρόπο ζωής του 
κόσµου της εργασίας. Η τεράστια ανεργία, η φτώχεια, η δραµατική ύφεση, η 
µεγάλη απώλεια εισοδήµατος, η διάλυση του κοινωνικού κράτους και των 
συλλογικών δικαιωµάτων, τα φορολογικά χαράτσια, το κλείσιµο µικρών 
επιχειρήσεων, συνδυάστηκαν µε την έξαρση των ανισοτήτων και την αναδιανοµή 
πλούτου και δύναµης σε όφελος των µεγάλων επιχειρήσεων. Υπονοµεύτηκε όχι 
µόνο το επίπεδο ζωής των εργαζοµένων, αλλά και το µέλλον και η δυνατότητα 
ανάκαµψης της χώρας. 
 
Αναδιανοµή εισοδηµάτων και δικαιωµάτων µε πρόσχηµα τη σωτηρία της 
χώρας 
Τα Μνηµόνια, όπως και όλοι οι ισχυρισµοί των κυβερνητικών εταίρων και των 
υµνητών τους, ήταν από την αρχή, όπως άλλωστε αποδείχτηκε παρπλανητικά 
και καταστροφικά. Ο τερατώδης πολυνόµος -νέο µνηµόνιο- που πρόσφατα 
υπερψηφίστηκε, αποτελεί µνηµείο παράδοσης της ελληνικής οικονοµίας στις 
µεγάλες εγχώριες επιχειρήσεις, τα διαπλεκόµενα µε το κράτος οικονοµικά 
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συµφέροντα, τις πολυεθνικές επιχειρήσεις και τους τραπεζίτες. Πρόκειται για 
νοµοθετική παρέµβαση µιας ισχνής κοινοβουλευτικής πλειοψηφίας, την ίδια 
στιγµή που αποτελεί την τελευταία πράξη µιας πλήρως απονοµιµοποιηµένης 
κυβέρνησης, η οποία υπονοµεύει πλήρως την παραγωγική βάση της χώρας και 
οδηγεί στην "κινεζοποίηση" τους Έλληνες εργαζόµενους.  
Είναι πια κοινή πεποίθηση ότι τα µνηµόνια δεν τροποποιούνται, δεν 
διορθώνονται: ακυρώνονται. Τα µνηµόνια καταργούνται και στη θέση τους 
εφαρµόζεται µια ριζικά διαφορετική πολιτική που βρίσκεται στον αντίποδα των 
νεοφιλελεύθερων πολιτικών. 
 

Το χρέος, η Ε.Ε. και η “Πολιτική του Σοκ και ∆έους”  
Η πολιτική των Μνηµονίων εγκαινίασε µια νέα περίοδο στις σχέσεις της Ελλάδας 
µε την Ευρωζώνη και την Ε.Ε. Η χώρα µας αντιµετωπίστηκε ως ιδιαίτερη 
περίπτωση και ως πειραµατόζωο παρά το γεγονός ότι η κρίση δανεισµού και 
χρέους αφορούσε όλη την Ευρώπη. Το ∆ΝΤ δεν έφερε µόνο τεχνογνωσία, αλλά 
κυρίως πολιτική “σοκ και δέους”, µε την Ε.Ε. να αποδεικνύεται ακόµη πιο 
αντιλαϊκή. Η Ε.Ε. χρησιµοποίησε την Ελλάδα ως µέσο για να διασώσει το ΕΥΡΩ 
και τις Γαλλο-γερµανικές τράπεζες και για να δηµιουργήσει –κυρίως µε ευθύνη 
της Γερµανίας- ένα σιδηρόφρακτο πλαίσιο δηµοσιονοµικής πειθαρχίας για όλες 
τις χώρες. Στη χώρα µας πραγµατοποιήθηκαν αµέτρητες παραβιάσεις του 
κοινοτικού κεκτηµένου, ο ελληνικός λαός αντιµετωπίστηκε σαν παρίας, ενώ η 
δήθεν αλληλεγγύη ήταν στην πραγµατικότητα µια πολιτική εκβιασµών και µια 
οικονοµική και πολιτική οµηρία, η οποία µεταφέρθηκε κατόπιν στις άλλες χώρες 
που υπέγραψαν µνηµόνια. 
 
Η πλούσια δράση του ΣΥΡΙΖΑ στην Ευρώπη. 
 
Η πολυδιάστατη δράση του ΣΥΡΙΖΑ στην Ευρώπη τον έχει καταστήσει µια 
πολιτική δύναµη βαθύτατα διεθνιστική. Συµβάλαµε µε όλες µας τις δυνάµεις στην 
ανάπτυξη ενωτικών δράσεων τόσο µέσα στους υπερεθνικούς θεσµούς, όπως το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, όσο και εκτός, στα κινήµατα των λαών της Ευρώπης - 
και όχι µόνο. Η δράση των δυνάµεων του ΣΥΡΙΖΑ στις ευρωπορείες, το 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Φόρουµ και πρόσφατα το Alter Summit έδωσαν στον 
κόσµο της Αριστεράς το παράδειγµα µιας διεθνιστικής δράσης κοινωνικά 
γειωµένης και ταυτόχρονα ενωτικής και πλουραλιστικής. Παρά τις µικρές 
δυνάµεις µας, το προηγούµενο διάστηµα µέσα στο Ευρωκοινοβούλιο αναδείξαµε 
δεκάδες σοβαρά προβλήµατα που αφορούν την Ελλάδα και, ταυτόχρονα, όλες 
τις χώρες της Ευρώπης. 
 

Με τη δράση µας, στο πλαίσιο της ευρωοµάδας της Ενωτικής Αριστεράς 
(GUE/NGL), συµβάλαµε ώστε να διαµορφωθεί πιο καθαρή εικόνα για όσα 
συντελούνται στη χώρα µας και στην E.E. Ενεργοποιήσαµε δυνάµεις ώστε το 
πρόβληµα των συνεπειών από τις παρεµβάσεις της Τρόικας και από το σύνολο 
των νεοφιλελεύθερων πολιτικών, να καταστεί το κεντρικό πρόβληµα των λαών 
της Ε.Ε. Εργασθήκαµε για την ανάδειξη της αντιδηµοκρατικής λογικής που διέπει 
τα µη αιρετά (δηλαδή ανεξέλεγκτα) όργανα και θεσµούς της Ε.Ε. και των 
λειτουργιών τους. 
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Αναδείξαµε: 
• Τις παραβιάσεις του Ελληνικού Συντάγµατος από την Τρόικα. 
• Τη δουλικότητα της ελληνικής κυβέρνησης στο µνηµόνιο και την εποπτεία της 
χώρας. 
• Την επιλεκτική ερευνά για τη διακίνηση βρόµικου χρήµατος µόνο για την 
Κύπρο. 
• Το κλείσιµο της ΕΡΤ. 
• Τον κοινωνικά άδικο και αντιδηµοκρατικό χαρακτήρα της νέας “Οικονοµικής 
∆ιακυβέρνησης”. 
• Την ανάγκη για ελάφρυνση του Ελληνικού Χρέους. 
• Τις µεθοδεύσεις για χρεοκοπία και πώληση της Αγροτικής Τράπεζας. 
• Την παράνοµη διακοπή ρεύµατος από τη ∆ΕΗ για όσους δεν πληρώνουν το 
“χαράτσι”. 
• Την πλήρη έλλειψη ελέγχου των πολυεθνικών στην Ελλάδα. 
• Τις µεθοδεύσεις της Γερµανίας που ξεφορτώθηκε τα ελληνικά οµόλογα (για να 
προχωρήσουµε κατόπιν στην “αναδιάρθρωση” του χρέους). 
• Την αντισυνταγµατικότητα των περικοπών στα επιδόµατα, τα δώρα, την αύξηση 
στα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης. 
• Το κουκούλωµα του σκανδάλου της SIEMENS. 
• Την παρέµβαση του Radenmacher για το σκάνδαλο της ΕΛΣΤΑΤ. 
• Την πρωτοβουλία Μπαρόζο και Κοµισιόν που άνοιξαν διάπλατα τον δρόµο στα 
µεταλλαγµένα. 
• Την ανάγκη αποζηµιώσεων στους αγρότες, θύµατα της κρίσης και του 
µνηµονίου. 
• Τις επιπτώσεις από τα σχέδια εξόρυξης χρυσού στις Σκουριές της Χαλκιδικής. 
Η καταγραφή αυτή είναι ένα µικρό µέρος των παρεµβάσεων του ΣΥΡΙΖΑ στην 
Ευρωβουλή, αλλά και µέρος από τη συνολική µας δράση σε όλη την Ευρωπαϊκή 
Ήπειρο. 
 
Με το Kόµµα της Ευρωπαϊκής Αριστεράς (KEA) κατορθώσαµε να συνενώσουµε 
σε ένα ενιαίο στρατηγικό σχέδιο για την Ευρώπη δεκάδες πολιτικά κόµµατα και 
οργανώσεις. ∆ιευρύναµε τη συνεργασία και τη συµµετοχή µας σε όλα τα 
κινήµατα των λαών της Ευρώπης και στηρίξαµε τις µεγάλες λαϊκές 
κινητοποιήσεις των πλατειών σε µια σειρά χώρες. Στηρίξαµε τις κινητοποιήσεις 
της εργατικής τάξης και των συνδικάτων, την πανευρωπαϊκή απεργία, καθώς και 
την πανευρωπαϊκή ηµέρα για την υπεράσπιση του δικαιώµατος των γυναικών 
της Ευρώπης σε ελεύθερες και ασφαλείς αµβλώσεις, στο πλαίσιο της καµπάνιας 
του ΚΕΑ. 
Από τη συνολική µας δράση µαζί και µε άλλες δυνάµεις της Αριστεράς, σε 
Ελλάδα και Ευρώπη, ήχησε το συµβολικό σύνθηµα που έγινε κίνηµα και 
εκφράζει την αλληλεγγύη των λαών στο ελληνικό λαό: “Είµαστε όλοι Έλληνες”.  
∆ιευρύναµε µε το ΚΕΑ, αλλά και αυτόνοµα, τις σχέσεις µας µε τις χώρες της 
Λατινικής Αµερικής στο πλαίσιο του “Foro SaoPaolo”, όπως επίσης µε τις χώρες 
και τα κινήµατα των λαών της ξεχωριστά. 
Ενισχύσαµε τη συνεργασία µας µε την Εναλλακτική Αριστερά της Αφρικής, µε την 
Αριστερά των χωρών των BRICS, την Αριστερά των Αραβικών χωρών και µε 
δυνάµεις της Αριστεράς στις χώρες Βαλκανικής.  
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Η πρότασή µας για τη σύγχρονη Ελλάδα της ανάπτυξης και της κοινωνικής 
προκοπής 
 
Η κυβέρνηση της αριστεράς σε συνεργασία µε ένα ισχυρό λαϊκό κίνηµα, µπορούν 
να κάνουν παρελθόν την τετραετία οικονοµικής και κοινωνικής καθίζησης που 
οδήγησε τη χώρα δεκαετίες πίσω και απαξίωσε το ανθρώπινο κεφάλαιό της. 
Στη χώρα πρέπει να εφαρµοστούν άµεσα προγράµµατα ανάπτυξης, αύξησης του 
όγκου της εργασίας και παραγωγικής ανασυγκρότησης µε πρωταγωνιστές τον 
δηµόσιο τοµέα, τη µικροµεσαία επιχείρηση, τη συνεργατική, κοινωνική και 
αλληλέγγυα οικονοµία και τις αυτοδιαχειριστικές πρωτοβουλίες που έχουν 
δηµιουργηθεί στην παραγωγική βάση. Απαιτείται γενναία φορολογική 
µεταρρύθµιση, αποκατάσταση της ρευστότητας και  ρύθµιση της υπερχρέωσης 
των νοικοκυριών µέσα από ένα δηµόσιο, κοινωνικά ελεγχόµενο τραπεζικό 
σύστηµα. Επιπλέον, είναι απαραίτητη η άµεση αποκατάσταση της δηµόσιας 
διοίκησης µε δηµοκρατικό µετασχηµατισµό, η ακύρωση των ιδιωτικοποιήσεων, η 
ανατροπή του σάπιου και διεφθαρµένου πολιτικού συστήµατος και πάνω απ' όλα 
η αποκατάσταση της δηµοκρατίας µε την καθιέρωση θεσµών εργατικού και 
κοινωνικού ελέγχου και διαδικασιών πολιτικής συµµετοχής.  
Τέλος, θεµελιώδης είναι η αξιοποίηση των δυνάµεων και των δυνατοτήτων της 
νέας γενιάς στην πρώτη γραµµή για στη νέα πορεία της χώρας. 
Απαραίτητη προϋπόθεση για την επίτευξη των άµεσων στόχων (προοδευτική 
ανάπτυξη, συρρίκνωση της ανεργίας, αντιµετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης) 
είναι η ακύρωση των Μνηµονίων και της πολιτικής λογικής που τα επιβάλλει, 
καθώς επίσης και η αντιµετώπιση του χρέους, το οποίο είναι απεχθές σε ένα 
µέρος του και µη βιώσιµο: χωρίς διαγραφή του µεγαλύτερου µέρους του 
αποκλείεται να ανασάνει η χώρα.  
Η αποπληρωµή του χρέους θα γίνει µε αναπτυξιακή και κοινωνική ρήτρα αφού 
πρώτα εξασφαλιστεί για µια ικανή περίοδο, η διακοπή πληρωµής τόκων και 
χρεολυσίων. Σε αυτή την κατεύθυνση, διεκδικούµε ευρωπαϊκή διάσκεψη στα 
πρότυπα της συµφωνίας του Λονδίνου το 1953 για το χρέος της Γερµανίας. Η 
διαδικασία αναδιαπραγµάτευσης θα ξεκινήσει άµεσα και θα απαιτηθεί η ακύρωση 
των επαχθών όρων των συµβάσεων. Για την επίτευξη των στόχων θα 
αξιοποιηθούν, στην περίπτωση εκβιασµού, όλα τα όπλα: η διακοπή πληρωµών, 
η καταγγελία για πρόκληση ζηµιάς στη χώρα µας µε στόχο την διάσωση του 
Ευρώ και των ιδιωτικών τραπεζών, η προσφυγή για την ακύρωση των 
συλλογικών δικαιωµάτων κατά παράβαση του κοινοτικού κεκτηµένου αλλά και 
για τη λεηλασία της δηµόσιας περιουσίας και την πρόκληση ανθρωπιστικής 
κρίσης. Επιπρόσθετα, θα ενεργοποιήσουµε άµεσα τη διαδικασία διεκδίκησης του 
κατοχικού δανείου και των γερµανικών επανορθώσεων. 
 
Η νέα ελληνική κυβέρνηση της Αριστεράς δεν θα υποκύψει σε εκβιασµούς 
του ευρωπαϊκού κατεστηµένου και της Τρόικας. Θα παλέψει για λύση µέσα 
στο ευρωπαϊκό πλαίσιο (και γι' αυτό το λόγο θα επιδιώξουµε συµµαχίες µε 
τις χώρες του Νότου και µε τους εργαζόµενους όλης της Ευρώπης), πλην 
όµως δεν θα αποδεχθεί εκβιασµούς και µνηµόνια. Εµείς θέλουµε να 
σώσουµε τη χώρα µέσα στο ΕΥΡΩ και όχι, µε πρόσχηµα τη σωτηρία του 
ΕΥΡΩ, να οδηγήσουµε τη χώρα σε καταστροφή. Όπως συµπυκνώνει το 
σύνθηµα: " καµιά θυσία για το ευρώ", απόλυτη προτεραιότητα για τον 
ΣΥΡΙΖΑ είναι η αποτροπή της ανθρωπιστικής καταστροφής και η 
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ικανοποίηση των κοινωνικών αναγκών και όχι η υποταγή σε υποχρεώσεις 
που ανέλαβαν άλλοι υποθηκεύοντας τη χώρα. ∆εσµευόµαστε ότι θα 
αντιµετωπίσουµε τις ενδεχόµενες απειλές και τους εκβιασµούς των 
δανειστών µε όλα τα δυνατά όπλα που µπορούµε να επιστρατεύσουµε, 
ενώ είµαστε έτοιµοι να αναµετρηθούµε µε οποιαδήποτε εξέλιξη, βέβαιοι σε 
κάθε περίπτωση ότι ο ελληνικός λαός θα µας στηρίξει. 

 
 
 
 
Αγωνιζόµαστε να χτίσουµε σε νέα θεµέλια µια άλλη Ευρώπη 
Η νέα κατάσταση που έχει δηµιουργηθεί στην Ε.Ε. απαιτεί τη δηµιουργία 
µεγάλων κινηµάτων και πολιτικών πρωτοβουλιών ρήξης µε το υφιστάµενο 
αντιλαϊκό οικοδόµηµα, ενάντια στην Ευρώπη του νεοφιλελευθερισµού, του 
ρατσισµού, του πολέµου. 
 
Η ριζοσπαστική αριστερά διεκδικεί και αγωνίζεται για: 
 
Ευρώπη ειρηνική, από τον Ατλαντικό ως τα Ουράλια προς όφελος της ειρήνης 
σε όλο τον κόσµο, που θα βασίζει την ασφάλειά της στη µείωση των εξοπλισµών 
και τη συνεννόηση, στον εξοβελισµό των πυρηνικών και των άλλων όπλων 
µαζικής καταστροφής. Με ένα πανευρωπαϊκό σύστηµα ασφάλειας και 
συνεργασίας µε τη συµµετοχή και της Ρωσίας. Ευρώπη που θα απαγορεύει την 
αποστολή στρατιωτών εκτός συνόρων. Ευρώπη χωρίς ΝΑΤΟ και ευρωστρατό. 
Ούτε ένα ευρώ, ούτε ένας στρατιώτης για νατοϊκές εκστρατείες! Να αποσυρθούν 
αµέσως οι δυνάµεις που είναι έξω από το έδαφος της Ευρώπης. Λύση στο 
ουκρανικό ζήτηµα µε όρους δηµοκρατίας και λαϊκής κυριαρχίας. Κατάργηση των 
βάσεων των ΗΠΑ και τα πυρηνικά όπλα! Λύση του Κυπριακού στη βάση των 
αποφάσεων του ΟΗΕ και του Ευρωπαϊκού κεκτηµένου. Ευρώπη θεσµικά και 
πολιτικά ικανή να πρωτοστατήσει στον εκδηµοκρατισµό και την αναβάθµιση του 
Ο.Η.Ε., καθώς και των  άλλων διεθνών  οργανισµών, να οικοδοµήσει νέες 
σχέσεις συνεργασίας και αλληλεγγύης µε τις αναπτυσσόµενες χώρες και 
ιδιαίτερα τις γειτονικές, στην εύφλεκτη περιοχή της Μέσης Ανατολής και την 
Αφρικανική Ήπειρο. 
 
Ευρώπη κοινωνική, στην οποία οι άνθρωποι θα µπορούν να ζήσουν µε 
αξιοπρέπεια από τη δουλειά και τη σύνταξή τους. Ευρώπη στην οποία η Παιδεία 
και η Υγεία θα είναι κοινωνικά αγαθά µε ελεύθερη πρόσβαση για όλους. Ευρώπη 
στην οποία θα συµµετέχουν ουσιαστικά στη χάραξη των στρατηγικών 
κατευθύνσεων της παραγωγής οι άνθρωποι που δουλεύουν και δηµιουργούν και 
όχι, όπως σήµερα,  οι διοικήσεις των τραπεζών και οι κάθε λογής κερδοσκόποι. 
 

Ευρώπη οικολογική, στην οποία η προστασία του περιβάλλοντος δεν θα 
εξαρτάται από τα κέρδη, αλλά θα είναι κριτήριο για την παραγωγή και την 
κατανάλωση. Ευρώπη που θα προστατεύει τα φυσικά τοπία και τους οικισµούς 
της, που θα απαγορεύει τη µεταφορά οικολογικών προβληµάτων σε άλλες χώρες 
και θα αποκλείει τη χρήση µεταλλαγµένων. Ευρώπη στην οποία η ενέργεια θα 
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παράγεται δίνοντας έµφαση στις ανανεώσιµες πηγές, χωρίς ρύπανση της 
ατµόσφαιρας. Ευρώπη χωρίς πυρηνικά εργοστάσια. 
 
Ευρώπη στην οποία ο πολιτισµός αποτελεί βασικό αξιακό στοιχείο 
ταυτότητας. Όπου το πολιτιστικό αγαθό, σε εθνικό και ευρωπαϊκό πεδίο, 
καλλιεργείται και διανέµεται στους ευρωπαϊκούς λαούς ως δηµόσιο αγαθό που 
συµβάλλει στην ποιότητα ζωής και την ανάπτυξη. Η πολυπολιτισµική συµβολή 
κάθε ευρωπαϊκής χώρας και κουλτούρας και ο λειτουργικός αλληλοσυσχετισµός 
και σεβασµός όλων των πολιτισµικών κύκλων, αποτελεί δικαίωµα και 
υποχρέωση κάθε ενεργού πολίτη. Ευρώπη µε ∆ηµόσια Μέσα Μαζικής 
Επικοινωνίας που θα δίνουν τη δυνατότητα έκφρασης όλων των απόψεων, των 
ιδεών και των µορφών τέχνης και πολιτισµού. 

Ευρώπη φεµινιστική, στην οποία τα δικαιώµατα των γυναικών στη ζωή, στη 
δουλειά και στην πολιτική εκπροσώπηση δεν θα είναι κενό γράµµα. Όπου η 
ισότητα των γυναικών δεν θα είναι η πρόφαση για την κατάργηση των γυναικείων 
κοινωνικών κατακτήσεων. Όπου η ισότητα ανδρών και γυναικών στην εργασία, 
την οικογένεια, την κοινωνική και πολιτική ζωή θα προωθείται συνεχώς µέσα από 
πολιτικές που θα στοχεύουν ταυτόχρονα στην καταπολέµηση των πατριαρχικών 
αντιλήψεων και την ανατροπή των στερεοτύπων για τους ρόλους των φύλων. 
Ώστε να παγιωθούν οι κοινωνικές κατακτήσεις των γυναικών και να εξαλειφθούν 
οι διακρίσεις και οι ανισότητες στη βάση του φύλου και του σεξουαλικού 
προσανατολισµού. 

Ευρώπη ανοιχτή στον κόσµο που δεν θα εκβιάζει τις φτωχές χώρες, αλλά θα 
µεταφέρει πόρους για την καταπολέµηση της φτώχειας και θα συµβάλει στο 
αίτηµα της διαγραφής των χρεών των φτωχών χωρών. Που θα συµπεριφέρεται 
ανθρώπινα στους µετανάστες και πρόσφυγες. Στην οποία δεν θα υπάρχουν 
άνθρωποι «χωρίς χαρτιά» και χωρίς ίσα πολιτικά και κοινωνικά δικαιώµατα. 
 
Ευρώπη δηµοκρατική, χωρίς τον άτυπο νόµο του ισχυρού. Που καθορίζει τις 
πολιτικές της χωρίς ανεξέλεγκτα στεγανά, όπως είναι σήµερα η Ευρωπαϊκή 
Κεντρική Τράπεζα. Ευρώπη στην οποία κανείς δεν θα φοβάται ότι τον 
παρακολουθούν. Χωρίς τροµονόµους, Σένγκεν, FRONTEX, στρατόπεδα 
κράτησης µεταναστών, πολιτικές αποτροπής που µεταβάλλουν την Μεσόγειο σε 
ένα µεγάλο νεκροταφείο. Ευρώπη χωρίς περιορισµούς στην ελευθερία της 
έκφρασης, της οργάνωσης, των απεργιών, του απόρρητου των επικοινωνιών. 
Χωρίς διακρίσεις λόγω φύλου, εθνικότητας, θρησκείας, αναπηρίας, σεξουαλικού 
προσανατολισµού, ταυτότητας φύλου. Ευρώπη στην οποία δεν θα επιβάλλονται 
Συνθήκες και Σύµφωνα χωρίς να κρίνουν οι λαοί. Όπου οι θεσµοί της λαϊκής 
κυριαρχίας στα κράτη µέλη και στην Ένωση θα ενισχύονται, αντί να 
αφυδατώνονται. Όπου το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα έχει ουσιαστικά 
δικαιώµατα ελέγχου και αποφασιστικό λόγο για την πολιτική της Ένωσης. 
 
Ευρώπη που θα αντιµετωπίσει αποφασιστικά την ακροδεξιά φασιστική και 
ναζιστική βία. Που θα ανακόψει τη µισαλλόδοξη ρητορεία που καλλιεργείται 
πάνω στο έδαφος της οικονοµικής κρίσης και οδηγεί, 70 χρόνια µετά το τέλος του 
Β’ Παγκοσµίου Πολέµου, σε αύξηση της επιρροής των φασιστικών/ναζιστικών 
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µορφωµάτων, ακόµη και στη συµµετοχή τους σε κυβερνήσεις, όπως στην 
περίπτωση της Ουκρανίας. 
  
Ευρώπη Σοσιαλιστική. Η Σοσιαλιστική Ευρώπη, θα υπάρξει µόνο ως 
αποτέλεσµα της µαζικής, δηµοκρατικής δράσης των κινηµάτων, των πολιτών και 
των λαών της και της ριζικής αλλαγής των συσχετισµών στις χώρες µέλη, εις 
βάρος του κεφαλαίου και των αστικών πολιτικών δυνάµεων. Μιας αλλαγής που 
θα αναδείξει τις δυνάµεις της εργασίας και την Αριστερά σε ηγετικές δυνάµεις της 
κοινωνίας. Γι’ αυτόν τον σκοπό χρειάζεται η συµπαράταξη όλων των κοινωνικών 
και πολιτικών δυνάµεων της Αριστεράς σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο: 
κοµµάτων, κοινωνικών κινηµάτων, κινήσεων, οµάδων, αριστερών διανοουµένων 
και καλλιτεχνών, ώστε να ανθίσει η σκέψη και η κουλτούρα της Αριστεράς.  

 
Η Αριστερά αγωνίζεται και διεκδικεί 
 
· Άµεσο τερµατισµό της πολιτικής λιτότητας. 
· Μεγάλη ενίσχυση των πόρων για την αντιµετώπιση της ανεργίας στην Ευρώπη.  
· Ευρωπαϊκή διάσκεψη για το χρέος µε στόχο τη ρύθµιση και την αποµείωσή του, 
καθώς επίσης για την αντιµετώπιση της κρίσης δανεισµού µε όρους ανάπτυξης. 
· Ακύρωση των εθνικών και ευρωπαϊκών µνηµονίων, καθώς επίσης των 
Συνθηκών και των κανονισµών από το Μάαστριχτ µέχρι το ∆ηµοσιονοµικό 
Σύµφωνο Σταθερότητας και Ανάπτυξης που έχουν µετατρέψει την ΟΝΕ σε  ζώνη 
γερµανικής επικυριαρχίας.  
· Ακύρωση της σηµερινής αρχιτεκτονικής της Ευρωζώνης και επανασχεδιασµό 
της, µε τρόπο που θα εξασφαλίζει τη σύγκλιση των οικονοµιών, θα διασφαλίζει 
µεγαλύτερους βαθµούς ελευθερίας, θα εξισορροπεί τις εσωτερικές νοµισµατικές 
ανισορροπίες. 
· ∆ηµοκρατικό έλεγχο και ριζική αλλαγή του ρόλου και του προσανατολισµού της 
Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. Η ΕΚΤ θα πρέπει να χρηµατοδοτεί απευθείας 
τα κράτη και να θέτει άλλα κριτήρια και προτεραιότητες στη νοµισµατική πολιτική 
-µεταξύ των οποίων το κριτήριο της περιορισµένης ανεργίας και της κάλυψης των 
κοινωνικών αναγκών. 
· Αύξηση του κοινοτικού προϋπολογισµού στο 5% του κοινοτικού ΑΕΠ και 
δραστική αύξηση των µεταβιβάσεων στα πιο αδύναµα κράτη, στο πλαίσιο µιας 
ριζικά διαφορετικής αναπτυξιακής δηµοσιονοµικής πολιτικής.  
· Άµεσο τερµατισµό της ολιγαρχικής µορφής διακυβέρνησης της Ε.Ε. Σηµαντική 
ενίσχυση του ρόλου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο νοµοθετικό και ελεγκτικό 
πεδίο, καθώς και του ρόλου των εθνικών κοινοβουλίων στα ευρωπαϊκά 
ζητήµατα. Ισχυροποίηση του θεσµού των  δηµοψηφισµάτων, εξασφάλιση της 
θεσµικής ενίσχυσης των οργανώσεων εργαζοµένων και των κοινωνικών 
οργανώσεων σε αντίθεση µε την αδιαφανή πρακτική lobbying που κυριαρχεί. 
Αναβάθµιση του ρόλου των Περιφερειών. Ουσιαστική τροποποίηση και 
νοµοθετική κατοχύρωση της Χάρτας Θεµελιωδών ∆ικαιωµάτων.  
· Κατάργηση του αντεργατικού πλαισίου που έχει θεσπιστεί στην Ε.Ε. και 
διασφάλιση αξιοπρεπούς βιοτικού επιπέδου για όλους και όλες. Αύξηση σε 
µισθούς και συντάξεις, ώστε οι άνθρωποι να µπορούν να ζήσουν από τη δουλειά 
τους και τη σύνταξή τους. Αγωνιζόµαστε για την πλήρη ισότητα των φύλων σε 
αµοιβές, παροχές, ασφάλεια και συντάξεις. ∆ιεκδικούµε τη διατήρηση και 
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περαιτέρω διεύρυνση των εργασιακών κατακτήσεων των γυναικών. 
Αγωνιζόµαστε για την εξάλειψη της επισφάλειας, για την κατάργηση των 
ελαστικών σχέσεων εργασίας για την καταπολέµηση της ανεργίας. Ούτε ένας 
εργαζόµενος χωρίς πλήρη εργασιακά, ασφαλιστικά, συνταξιοδοτικά δικαιώµατα. 
Εξάλειψη της µαύρης εργασίας. Απαγόρευση των µαζικών απολύσεων. Πλήρης 
κάλυψη των ανέργων. Το 35ωρο - 5ήµερο - 7ωρο χωρίς µείωση µισθού 
παραµένει επίκαιρο, περισσότερο παρά ποτέ.  
· Απόκρουση των ιδιωτικοποιήσεων, της απελευθέρωσης των αγορών και της 
εµπορευµατοποίησης των κοινωνικών αγαθών. Υποστήριξη των δηµόσιων 
αγαθών. ∆ηµόσια και ∆ωρεάν Παιδεία ανοιχτή στην κοινωνία και τις ανάγκες της, 
ολοκληρωµένο δηµόσιο σύστηµα Υγείας - Πρόνοιας µε δωρεάν πρόσβαση για 
όλους και όλες, δηµόσια και καθολική Κοινωνική Ασφάλιση, ποιοτικές δηµόσιες 
δοµές φροντίδας και µέριµνας για παιδιά, ηλικιωµένους και ανθρώπους µε ειδικές 
ανάγκες. 
· Το δικαίωµα της απεργίας, οι θεσµοί εργατικού και κοινωνικού ελέγχου, τα 
συνδικαλιστικά δικαιώµατα δεν περιορίζονται από τα εθνικά σύνορα. Οι 
αποφάσεις του Ευρωπαϊκού ∆ικαστηρίου, που υποτάσσουν τα κοινωνικά και 
συνδικαλιστικά δικαιώµατα στις απαιτήσεις της ελεύθερης αγοράς, πρέπει να 
ανατραπούν (συντονισµός αγώνων, νοµοθετικές ρυθµίσεις κλπ). 
· Άµεσα µέτρα ενάντια στο µισθολογικό, κοινωνικό, φορολογικό και 
περιβαλλοντικό ντάµπινγκ, που αποτελεί σήµερα άµεσο κίνδυνο για τις 
ευρωπαϊκές κοινωνίες. Ο ανταγωνισµός κρατών και περιφερειών για την 
προσέλκυση ιδιωτικών επενδύσεων είναι ο µηχανισµός για την αµφισβήτηση των 
κοινωνικών και εργατικών κατακτήσεων. 
· Εναρµόνιση του φορολογικού συστήµατος στην Ευρωπαϊκή Ένωση, που θα 
περιλαµβάνει: αύξηση των φορολογικών συντελεστών για τα υψηλά κέρδη, 
έντονα προοδευτική φορολογία εισοδήµατος, έλεγχο της κίνησης των κεφαλαίων, 
κατάργηση των «φορολογικών παραδείσων», κατάργηση των έµµεσων φόρων 
για τα είδη πρώτης ανάγκης και αλλαγή της αναλογίας µεταξύ άµεσων και 
έµµεσων φόρων υπέρ των πρώτων, προγράµµατα δηµόσιων επενδύσεων σε 
πανευρωπαϊκή κλίµακα. Οι πρόσθετοι πόροι για τα τελευταία µπορούν να 
εξασφαλιστούν, σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, από τη γενναία µείωση των 
στρατιωτικών δαπανών και από φορολόγηση των κερδών των επιχειρήσεων, 
των µεγάλων περιουσιών και εισοδηµάτων, της πολυτελούς κατανάλωσης. 
· Προστασία του εισοδήµατος των αγροτών µε άµεσα µέτρα, στην κατεύθυνση 
της ριζικής αναθεώρησης της ΚΑΠ προς όφελος των µικρών και µεσαίων 
αγροτών και της οικολογικής αγροτικής παραγωγής. Προστασία της ορεινής και 
νησιωτικής αγροτικής παραγωγής. 
· Εφαρµογή εξειδικευµένων νησιωτικών πολιτικών, όπως προβλέπουν οι 
Ευρωπαϊκές Συνθήκες και το Ελληνικό Σύνταγµα, προκειµένου να εφαρµοστεί 
στην πράξη η έννοια της νησιωτικότητας. 
· Τραπεζικό σύστηµα υπό δηµόσιο και κοινωνικό έλεγχο. Αποτροπή της 
τραπεζικής ενοποίηση, υπό τους όρους που έχουν αποφασιστεί. Απαγόρευση 
της κερδοσκοπίας µε χρηµατοπιστωτικά παράγωγα και προσανατολισµός των 
τραπεζών στην αποταµίευση και τη χρηµατοδότηση παραγωγικών επενδύσεων 
µε κριτήριο την απασχόληση και την προστασία του περιβάλλοντος. 
· Μεγάλο πρόγραµµα δηµοσίων επενδύσεων σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο 
που θα αναµορφώσει την οικονοµία στην κατεύθυνση της ενίσχυσης των 
δηµόσιων αγαθών, της κοινωνικής κατανάλωσης και της προστασίας του 
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περιβάλλοντος. Ενίσχυση των µικρών και µεσαίων επιχειρήσεων, µέσω του 
ισχυρού δηµόσιου χρηµατοπιστωτικού τοµέα, µε έλεγχο της δηµιουργίας νέων 
θέσεων εργασίας.  
 
Υποστηρίζουµε µια παγκόσµια ρύθµιση των χρηµαταγορών, που προϋποθέτει 
την καταπολέµηση της κερδοσκοπικής κίνησης των κεφαλαίων, την κατοχύρωση 
ειδικής φορολόγησης (φόρος τύπου Tobin), αλλά και τη ρύθµιση των χρεών του 
Τρίτου Κόσµου. Ταυτόχρονα, προϋποθέτει την κατάργηση των φορολογικών 
παραδείσων που επιτρέπουν τη µεγάλης κλίµακας φοροδιαφυγή του πλούτου. 
 
Υποστηρίζουµε: τη µετάβαση του σηµερινού ενεργειακού προτύπου που 
στηρίζεται στα ορυκτά καύσιµα, υπέρ των Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας µε 
σεβασµό στο εκάστοτε τοπικό οικοσύστηµα. Την ενίσχυση του σιδηροδρόµου 
στις µεταφορές. Τον δραστικό περιορισµό των ρυπογόνων µεταφορών και 
µετακινήσεων. Μέτρα στήριξης της βιολογικής αγροτικής παραγωγής και της 
προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος. Την προστασία των θαλασσών από τη 
ρύπανση και την υπεραλίευση, των τοπικών παραγωγικών δραστηριοτήτων και 
των φυσικών και πολιτιστικών τοπίων από τη γιγάντωση της τουριστικής 
βιοµηχανίας.  
 
Υποστηρίζουµε τον δηµόσιο και κοινωνικό χαρακτήρα της ενέργειας. Ο ΣΥΡΙΖΑ 
δεσµεύεται να ακυρώσει τις προωθούµενες ιδιωτικοποιήσεις και να επανακτήσει 
προς όφελος του δηµοσίου συµφέροντος τις επιχειρήσεις ενέργειας που έχουν 
ιδιωτικοποιηθεί.  
 
Υποστηρίζουµε τη χρήση ανακυκλώσιµων υλικών και την ανακύκλωση στην 
πηγή, τη µεταστροφή της βιοµηχανικής παραγωγής από τα βραχύβια αγαθά σε 
επισκευάσιµα και επαναχρησιµοποιούµενα αγαθά µακράς διάρκειας.  
 
Υποστηρίζουµε την ενδυνάµωση της ευρωπαϊκής πολιτικής ισότητας των φύλων 
και διεκδικούµε µέτρα που προωθούν την ισότητα αµοιβών και επαγγελµατικής 
εξέλιξης ανδρών και γυναικών, την εξάλειψη όλων των µορφών βίας κατά των 
γυναικών και την στήριξη των θυµάτων, την εγγύηση των σεξουαλικών και 
αναπαραγωγικών δικαιωµάτων των γυναικών και την ευρωπαϊκή νοµοθεσία για 
το δικαίωµα στη δωρεάν, ενταγµένη στο δηµόσιο σύστηµα υγείας, άµβλωση και 
αντισύλληψη. 
 
Υποστηρίζουµε την προώθηση πολιτικών που στοχεύουν στην εξάλειψη των 
διακρίσεων σε βάρος των γυναικών και των εξουσιαστικών σχέσεων µεταξύ των 
δύο φύλων, για ουσιαστική συµµετοχή και εκπροσώπηση των γυναικών στην 
πολιτική και κοινωνική ζωή σε ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο. 

 
Αντιµετωπίζουµε το µεταναστευτικό ζήτηµα µε τον σύνθετο χαρακτήρα του. Τα 
µεγάλα µεταναστευτικά ρεύµατα της εποχής µας είναι αποτέλεσµα της 
νεοφιλελεύθερης καπιταλιστικής παγκοσµιοποίησης, που ξεριζώνει τους 
ανθρώπους από τις εστίες τους καθιστώντας τους θύµατα πολέµων ή στερώντας 
τους τα στοιχειώδη µέσα επιβίωσης. Επιδιώκουµε την αλλαγή της ευρωπαϊκής 
µεταναστευτικής πολιτικής µε κύρια κριτήρια την ευρωπαϊκή κοινωνική και 
οικονοµική συνευθύνη και την αποτροπή φαινοµένων υποαµειβόµενης 
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µεταναστευτικής εργασίας. Κατάργηση των συµφωνιών «∆ουβλίνο ΙΙ» και 
«∆ουβλίνο ΙΙΙ», καθώς και του Ευρωπαϊκού Συµφώνου για τη Μετανάστευση, 
ώστε να απεγκλωβιστούν από τη χώρα µας οι πρόσφυγες και µετανάστες που 
έχουν ως τελικό προορισµό άλλα κράτη µέλη. Κατάργηση των πολιτικών 
αποτροπής, που οδηγούν σε µαζικούς πνιγµούς µεταναστών στη Μεσόγειο, και 
των µεσαιωνικών κέντρων κράτησης µεταναστών. Οι µεταναστευτικές και 
προσφυγικές ροές είναι γέννηµα της ανάγκης και δεν µπορούν να αναχαιτιστούν 
µε βίαια µέτρα. Υποστηρίζουµε µία πολιτική ένταξης των µεταναστών στις 
ευρωπαϊκές κοινωνίες και ταυτόχρονα µια παγκόσµια αναδιανεµητική οικονοµική 
πολιτική υπέρ των φτωχών χωρών.  
 
Ελληνικέ Λαέ 
 
Εργαζόµενες και εργαζόµενοι, νέες και νέοι, γυναίκες και άνδρες, 
αλλάζοντας αποφασιστικά το συσχετισµό των δυνάµεων µπορούµε να 
σταµατήσουµε την καταστροφή και να ξεκινήσουµε τη νέα µας πορεία. 
Αυτός είναι ο λόγος που το σχέδιο της Αριστεράς αφορά τη µεγάλη πλειονότητα 
των λαών της Ευρώπης. 
Είµαστε εκατοντάδες χιλιάδες στην Ελλάδα και εκατοµµύρια άνθρωποι στην 
Ευρώπη που δίνουµε την ίδια µάχη. 
Η µεγάλη ευθύνη και τιµή για τον ΣΥΡΙΖΑ να τεθεί επικεφαλής της εκλογικής 
µάχης της Ευρωπαϊκής Αριστεράς ο Πρόεδρος µας, Αλέξης Τσίπρας, συµβολίζει 
την ενότητα των λαών της Ευρώπης. Ενότητα που ξεπερνάει τα όρια της 
Ευρωπαϊκής Αριστεράς και µπορεί να µετατραπεί σε ένα παλλαϊκό Ευρωπαϊκό 
Κίνηµα.  
Όλοι µαζί να ενώσουµε τη φωνή και τη δύναµη µας. 
Η µεγάλη µας δύναµη πρέπει να αναπτυχθεί µέσα στα κινήµατα και τους φορείς 
των εργαζοµένων, της νεολαίας, των δυνάµεων της διανόησης, στα 
πανεπιστήµια, στους ανθρώπους της τέχνης, στο κίνηµα γυναικών και το 
φεµινιστικό κίνηµα, στο κίνηµα των ΑΜΕΑ και τα κινήµατα των LGBTQ. 
 
Συντονίζουµε την δράση της αριστεράς, σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 
Το µήνυµα µας να φτάσει παντού:  
 
Λαοί της Ευρώπης Ενωθείτε 
Για την ανατροπή στην Ελλάδα, για την θεµελίωση της άλλης Ευρώπης. 

 

 

 


